قسم الرياضيات          الامتحان النهائي       الفصل الأول 1425/1426

كلية العلوم               في 434 ريض                     الزمن: 3 ساعات
أجب على جميع الأسئلة. فيما يلي n ترمز لعدد الرؤوس، و m ترمز لعدد الأضلاع.
	1.  (أ) G رسم مترابط هاملتونياً و 
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، أثبت أن G مترابط من درجة 3.
 (ب) أوجد كل رسم يكون ثنائي التجزئة تامّاً وفي نفس الوقت يكون مستوياً.

 (ج) أوجد جميع الأشجار المنتظمة.

 (د) أثبت أنه إذا كان كل رأسين في رسم G يرتبطان بمسار وحيد، فإن G لا يحوي دورات ولكن إضافة أي ضلع جديد تصنع دورة وحيدة.

 (هـ) أوجد صيغة مختصرة للمجموع:  
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	2.  (أ) هل الرسمان G و H  متماثلان؟ لماذا؟
(ب) هل G رسم مستوٍ؟ وإذا كان كذلك 

فأوجد الرسم الثنوي
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G

. هل الرسم المتمم
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 أويلري؟ لماذا؟

(ج) كم عدد الرسومات ثنائية التجزئة التامة الغير متماثلة والتي لها n رأس؟ وضّح.

(د) هناك مجموعة مكونة من 2n شخص حيث كل شخص له n صديق من بينهم. أثبت أنه بالإمكان أن يجلسوا جميعاً على مائدة مستديرة بحيث أن كل شخص يجلس بجانب صديقين له. [استفد من الرسومات الهاملتونية]
(هـ) إذا كان G رسماً مستوياً عدد رؤوسه 20 منها سبعة رؤوس درجة كلٍّ منها 1. أثبت أن 
[image: image5.wmf]40

£

m

.

	3. (أ) أوجد العدد اللوني والدليل اللوني للرسم المقابل F.
(ب) (i) هل إذا كان G رسماً هاملتونياً عدده اللوني 2 فإنه يكون رسماً مستوياً؟

(ii) هل إذا كان G رسماً مستوياً عدده اللوني 2 فإنه يكون رسماً هاملتونياً؟

(iii) هل إذا كان G رسماً هاملتونياً عدده اللوني 2 فإن عدد رؤوسه زوجي؟

[علّل لكل إجابة فيما سبق]
(ج) كم عدد الأعداد الزوجية من 100 إلى 999 والتي لا تحوي خانة مكررة؟ [مثل 762 ]
(د) كم عدد الكلمات اللاتينية ذات الخمسة أحرف والتي لا تتغير عند قراءتها من أيٍّ من الجهتين؟

     [مثل SALAS]
اقلب الصفحة

	4. (أ)كم عدد الطرق لاختيار مجموعة مكونة من 5 كور تؤخذ من 20 كرة حمراء متطابقة و 12 كرة خضراء متطابقة إذا وجب اختيار على الأقل 4كور خضراء؟ 

(ب) كيف ستكون الإجابة للفقرة (أ) إذا كانت جميع الكور مختلفة (الحمراء مرقمة من 1 إلى 20والخضراء مرقمة 1 من  إلى  12).

(ج) لدينا n من الكور والتي تختلف فقط في لونها حيث هناك لونان أصفر وأزرق. ليكن an هو عدد الطرق لصفّ هذه الكور على رف. أوجد علاقة ارتدادية لـِ an. كيف ستكون الإجابة إذا اشترطنا أن لا يكون هناك كرتان زرقاوتان متتاليتان؟ [حل العلاقة غير مطلوب]

(د) أوجد عدد الحلول الصحيحة الغير سالبة للمعادلة
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 بحيث أن 
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	5. (أ) باستخدام الدوال المولدة أوجد عدد التركيبات السداسية (ستة أحرف) من الأحرف M,O,S,A,D بحيث يظهر كلٌّ من الأحرف M,S,D مرة واحدة على الأكثر. كم عدد التركيبات إذا وجب أن يكون هناك حرفٌ مكرر؟ [المطلوب هو عدد التركيبات وليس عدد الكلمات، أي أن ترتيب الأحرف غير مهم]
(ب) نريد رسم n من الخطوط المستقيمة على ورقة بحيث أن كلَّ مستقيمين يتقاطعان ولا يوجد
      ثلاثة مستقيمات تتقاطع في نفـس النقطة. أوجد علاقةً ارتـداديةً لعدد نقاط التقاطع التي

      تصنعها هذه الخطوط، ثمّ حلّها.

(ج) أوجد حلّ العلاقات الارتدادية التالية:

(i)  
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(ii) 
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  [اعتبر الحل الخاص   =Cn22n 
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                                                                                تمنياتي بالتوفيق…….
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